

Fuera Jerez
Trimestre 6'75 ptas.
Un mes 2'25
Un año 22'50

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redacción y Administración
Compás, 2

AÑO XLII.

El Guadalete.

ENCASILLADO NACIONAL.

Cual no sería el asombro de los consejeros responsables cuando el presidente, después haber recorrido con los ojos la lista en que figuraba toda la candidatura oficial, exclamó encarándose con Cos-Gayón:
—Está no sirve; hay que echar al fuego este catálogo de nulidades.

—¿Cómo! ¡El encasillado! El fruto de las negociaciones del ministro de la Gobernación! ¡El sancta sanctorum donde cada uno de los presentes había puesto lo mejor de su alma, sus esperanzas, la carne de su carne y los huesos de sus huesos!

—Un silencio general de estupefacción siguió á semejante exabrupto. ¿Se habría vuelto loco el presidente del Consejo? So- lo Cos osó murmurar tímidamente:
—Quemar el encasillado!

—¿Y hacer otro.

Rumor hostil circuló por el Consejo. ¡Ah! porque se trataba de arrebatar á cada uno de las casillas con tanto esfuerzo conquistadas. Todos los ministros adoptaron la actitud que corresponde en lo humano á la del perro á quien mano audaz pretendiera robar un hueso.

—Van ustedes á comprender mi pensamiento—dijo Cánovas tranquilamente.—No hay que ocultarlo, señores; la situación es más grave, más que crítica, es verdaderamente suprema. Sería una cosa sin nombre el que nosotros hiciéramos con la comedia electora la caricatura del drama nacional. Pongámonos á la altura de las circunstancias. Rompamos por esta vez con las viejas corruptelas. Nada de amigos, nada de favoritos, nada de compadres, paniaguados, contentillos, sobrinos y yernos. Pues que se trata de salvar á la nación de una tremenda crisis, lo menos que cabe hacer es apelar á la nación.

Un estremecimiento recorrió el cuerpo de los oyentes desde el cogote hasta el tobillo. ¿Fue Linares? ¿Fue Beranger? ¿Fue Castellanos? Alguien exclamó con voz ahogada:
—Entonces lo que se pretende aquí es la sinceridad electoral!

—¡La sinceridad!—replicó, siempre con el mismo acento reposado—¿Es que no me conoces ustedes? ¿Tengo yo fama de dar mi brazo á torcer? ¿Juzgan ustedes que á mis años voy á cambiar de piel? ¿Soy sospechoso de convertirme en republicano?

Dije que había que quemar el encasillado, pero únicamente para proceder á hacer otro sin levantar mano. El nuevo encasillado será el encasillado de la nación. Yo no renuncio á los andadores electorales, pero quiero que empiecen á servir para ayudar á andar, y no para estorbarlo. Seremos comandrones de la opinión pública. Partea- remos á la nación. Sólo que, en vez de un engendro desmedrado y raquítico, España dará á luz, gracias á nuestros cuidados, una criatura sana, robusta, verdadero fruto de bendición.

Sin metáfora, mi propósito es que vengan á las futuras Cortes cuantos en el país representan fuerzas, elementos, capacidades, soluciones. Nuestro encasillado comprenderá á todos cuantos de alguna manera pueden contribuir á la salvación nacional. Figurarán en él en primer término las aptitudes de todos los partidos, aquellos á quienes una masa de opinión, con mayor ó menor abierto, ha consagrado estimaciones, y sin cuyo concurso apenas se concibe entre nosotros el Parlamento. Inscribiremos luego á los ya designados por el antiguo expreso de aquellas agrupaciones de intereses y de ideas que han alcanzado cierta importancia, tales como los presidentes de muchas de las Cámaras y círculos de comercio, agricultura y navegación, ligas de contribuyentes, colegios de abogados, sociedades geográficas, agrícolas, literarias, científicas, pedagógicas y otras semejantes.

Después apuntaremos en nuestras listas los nombres de todos aquellos que, en sus Asambleas y Congresos no oficiales, hayan dado prueba de sobresaliente aptitud para la función de legislar, habiendo obtenido el sufragio tácito con que la opinión sanciona las reputaciones. En fin hallarán cabida en nuestro encasillado algunos de aquellos que tienen por oficio recoger á diario en la prensa las palpaciones de la opinión, ilustrarla, secundarla, corregirla ó, sencillamente, según los casos, todo sin excepción de personas ni de partidos, habida cuenta de la capacidad y el merecimiento de cada uno.

—¿Era la visión esplendorosa de esa Cámara fantaseada por el presidente del consejo? —Era el estorpor de vez por primera á los genios estadísticos? ¿Era el fantasma angustioso y un tanto aterrador para los señores del presente de las grandes reuniones políticas y sociales del futuro? ¿Quién sabe! Lo cierto es que una moción silenciosa había sido notada en aquel momento.

—¿Qué seguir?—concluyó el presidente—y sobre con lo dicho, sin fatigar la atención de ustedes, para que puedan formarse idea del futuro encasillado. Las Cortes elegidas según él, expresión fiel de todas las fuerzas vivas del país,

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Martes 7 de Abril de 1896.

Núm. 12.295

Table with columns: M., T., N. and rows for routes like Jerez to Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, etc.

se hallarán á la altura de la situación. En ellas habremos convocado á la nación para salvar á la nación. Por vez primera se verá España representada moralmente al menos en su Parlamento. Por vez primera la influencia oficial habrá contribuido al bien de todos. Y si hay entre nuestros correligionarios quienes no sepan apreciar la alteza de nuestras miras, la patria nos hará justicia y nuestra conducta hallará su recompensa de presente en el fallo de nuestra conciencia y para lo futuro en la sentencia de la historia.

Dijo. Siguió á sus palabras un largo silencio.

No es posible calcular por cuánto tiempo se habría prolongado, si Cos-Gayón, con voz sorda, cual la de quien habla en sueños, no le hubiera interrumpido exclamando:
—¡Pero, Dios de Dios, con unas Cortes semejantes no seremos poder veinticuatro horas!

Como si tal objeción fuese algo de inesperado é imprevisible, el presidente replicó:
—Está bien; en vista de la observación que acaba de hacer el señor ministro de la Gobernación, se aplaza el debate de este proyecto para la la reunión inmediata.

Y el Consejo empezó á examinar varios expedientes de indulto.

Es fama que, al subir á su coche, murmuraba Cánovas guiñando un ojo socarronamente:
—La broma ha sido buena; en toda la semana no les sale el susto del cuerpo.

A. C.

RUSIA.

DATOS ESTADÍSTICOS.—FUERZAS MILITARES

Cuando Francia y Rusia parecen querer oponerse á la política de Italia y de Inglaterra en Egipto, parece ofrecer interés el cuadro de las fuerzas de estas grandes potencias, que iremos publicando sucesivamente, comenzando hoy por Rusia.

Este Imperio, que en un momento dado podrá poner en pie de guerra seis millones de soldados y escuadras considerables, terminará muy pronto su inmensa é importantísima red de ferrocarriles estratégicos, cuya principal disposición recordaremos.

San Petersburgo y Moscú son los dos puntos céntricos desde donde parten los ferrocarriles, que el día de una movilización lanzarán sobre Europa los innumerables batallones moscovitas. De San Petersburgo salen y comunican entre sí, líneas de Riga, Dunaburgo, Vilna, Grodno, Varsovia, dominando las costas del Báltico y las del Vístula y del Niemen, que amenazan á Berlín. Desde Moscú, van por Minsk, Bres-Litovsk á Varsovia otros ferrocarriles estratégicos que defienden, y se combinan admirablemente con el Beresina, el Dnieper y el Dniester.

La fuerza de Rusia es, pues, invasora, ofensiva y defensiva á un tiempo; tal la consideran á lo menos los hombres competentes. Rusia tiene una superficie de kilómetros cuadrados 22.429.993, y su población asciende á 119.032.750 habitantes, ó sea cinco habitantes por kilómetro cuadrado.

Las estadísticas oficiales arrojan el siguiente movimiento de la población en todo el imperio durante el año de 1888:

Table with columns: Casamientos, Nacimientos, Defunciones, Diferencia de más en nacimientos, Las principales poblaciones son: San Petersburgo, Moscú, Varsovia, Odesa.

Los efectivos del ejército bajo el pie de paz se componen de:
Tropas de campaña de todas armas 1.090.260
Oficiales 24.512
Reserva 788.450
Oficiales 14.359
Tropas de fortalezas 226.340
Oficiales 3.834
Tropas de refuerzo 300.412
Oficiales 5.285
Total general en tiempo de paz. 2.453.452

Pero, en caso de guerra, y haciendo entrar en línea las tropas de Asia, Rusia puede de fácilmente poner en campaña 6 millones de soldados.

La marina militar rusa posee 194 buques en perfecto estado de servicio, con un total de 252.172 toneladas, 237.195 caballos de fuerza, 1.321 cañones y 180 tubos lanza torpedos, en el mar Báltico, y 54 buques, 92.596 toneladas, 107.893 caballos, 385 cañones, 92 tubos lanza torpedos en el mar Negro.

El personal de la marina era en 1893: un almirante general; 11 almirantes; 17 vicealmirantes; 31 contralmirantes; 65 capitanes de navío; 205 capitanes de fragata; 593 tenientes; 287 alféreses; 1.215 oficiales de infantería de Marina; 63 ingenieros; 298 maquinistas; 239 médicos; 630 empleados y 28.000 marineros.

de francos de deuda obliga á cada ciudadano á soportar 500 francos de gravamen; Suiza sólo debe 75 millones de francos, correspondiendo, por consiguiente, 25 francos á cada habitante.

DEMONAX.

La riqueza imponible.

He aquí la interesante Real orden, dictada por el Ministro de Hacienda, relativa á la tributación de la riqueza imponible, que conviene conocer á todos los propietarios. Dice así:

«S. M. el Rey (q. D. g.), y en su nombre la Reina Regente del reino, sin perjuicio de lo que en su día determinen las Cortes, y de conformidad con el Consejo de Ministros y con lo propuesto por la Dirección general de Contribuciones directas, por la Intervención general de la Administración del Estado y por la Inspección general de la Hacienda pública, se ha servido disponer:

1.º Que sin pérdida de tiempo se proceda á distribuir entre las provincias en concepto de contribución de inmuebles cultivo y ganadería para el ejercicio de 1896-97 la suma de 170 millones de pesetas sobre toda la riqueza imponible que se halle reconocida, con inclusión de la decubierta en virtud del Real decreto de 4 de Febrero de 1893.

2.º Que de los expresados 170 millones se deduzcan 4.370.063 pesetas que por cierto satisfacen las Provincias Vascoas y Navarras; así como también la cantidad que, á razón de 17,50 por 100, debe satisfacer la riqueza urbana comprendida en los registros fiscales aprobados reglamentariamente.

3.º Que el resto, después de verificadas ambas deducciones, sea repartido sobre la riqueza reconocida de los amillaramientos y sus apéndices, sin excluir la urbana descubierta que no se hallaba ya incluida en los expresados registros, quedando dentro de los tipos máximos establecidos para el gravamen en el art. 11 de la ley de 7 de Julio de 1888.

4.º Que el repartimiento así formado se someta a la mayor urgencia á la aprobación del Consejo de Ministros, con arreglo al artículo 18 del reglamento de 30 de Septiembre de 1885

Y 5.º Que las reclamaciones de agravios contra los repartimientos del corriente ejercicio y las anteriores que hayan sido presentadas en tiempo oportuno y se hallaren pendientes en primera ó segunda instancia, sean resueltas con arreglo á la doctrina que queda expuesta.»

EL GENERAL BORBÓN.

A título de curiosidad transcribimos la carta que el general Borbón ha dirigido al Príncipe Valori:

«Madrid 23 de Marzo de 1896.
Mi querido Valori: En una carta del 20 de Marzo último dirigida al honorable director de Le Matin, el Príncipe Enrique de Orleans declara que no puede haber más que un pretendiente á la corona de Francia: su primo mayor, el Duque de Orleans.»

Tengo el deber de protestar.
Solamente yo, en virtud de las renuncias de D. Carlos, en virtud del tratado de Utrech, que impide á mi tío D. Francisco de Asis y á mi sobrino el Rey D. Alfonso XIII de pretender la corona de Luis XIV, soy el jefe de la casa Real de Francia, el heredero sálico de mi tío Enrique V.

El Príncipe Enrique de Orleans ha encontrado quizás países en los cuales el destruir un reinado dá derecho á ocupar ese reinado; pero entonces, ¿por qué no ha pedido la cruz de la Legión de honor á su «primo mayor,» el verdadero Rey de Francia, según él?

Aplaudo con todo mi corazón las empresas que ha realizado para gloria de Francia; pero, en fin, precisa explicar: cuando uno acepta recompensas de la República, ¿tiene derecho para combatirla en seguida?

Cuando Charette, Cathelineau y sus héroicos compañeros, honor inmortal de nuestra historia, recibieron la cruz, se estaba frente al enemigo, y el Gobierno de la defensa nacional había recibido del patriotismo su cetro legítimo. El caso, por honroso que sea, ¿es el mismo?

Por otra parte, el proceso que intento contra el Duque de Orleans, sobre mi escudo de armas, vá á terminar la cuestión. Francia, por medio de sus magistrados, decidirá entre los Borbones ó los Orleans. Créame usted, mi querido Valori, su muy afectísimo, François.»

LITERATURA EXTRANJERA

EL PADRE

Como vivía en Batignolles y estaba empleado en el ministerio de Instrucción Pública, todas las mañanas montaba en el ómnibus para dirigirse á la oficina; y todas las mañanas iba, hasta el centro de París, sentado enfrente de una joven de la que acabó por enamorarse.

mostrador. Era una morena muy graciosa, de esas cuyos ojos parecen grandes manchas negras y cuya tez tiene los reflejos del marfil. Todos los días, esperaba en el mismo sitio la llegada del ómnibus; hacia la señal, y antes de que el vehículo quedara completo, saltaba al estribo con una ligereza encantadora y penetraba en el interior respirando aceleradamente; después de una rápida ojeada, ocupaba un asiento que era casi siempre el mismo.

Cuando Francisco Tessier, el joven empleado, la vió por vez primera, experimentó una sensación muy agradable. Sin saber por qué, sin que ella le demostrara interés alguno, sintióse atraído por aquel cuerpo flexible y airoso. Al siguiente día, obedeciendo á una fuerza interior irresistible, comenzó á mirarla con extraordinaria fijez. Ella observó tal obstinación y su rostro se coloreó levemente. Comprendió Francisco que, sin querer, estaba cometiendo una inconveniencia y miró á otra parte. Pero no tardó mucho en clavar de nuevo la vista en el simpático rostro de su compañera de viaje.

Al cabo de algunos días ambos se conocían mucho sin haber cambiado una sola palabra. Dos ó tres veces la cedió él su asiento por estar todos ocupados cuando ella subió. A consecuencia de esta galantería cambiaban una sonrisa y un saludo y trasladábase él á la imperial dirigiéndole ante: una expresiva mirada que á ella parecía no disgustarla.

Acabaron, naturalmente, por entablar conversación, y la intimidad quedó pronto establecida; una intimidad de media hora diaria; treinta minutos que constituían para él uno de los mayores encantos de su existencia, que le dejaban gratísima impresión saboreada hasta el día siguiente. En las largas y monótonas horas de oficina, la imagen de aquella mujer no se apartaba del pensamiento del modesto empleado, que soñaba con dichas superiores á las que ofrece la realidad.

Al despedirse se daban ya la mano, y conservaba él en la suya, durante muchas horas, la deliciosa sensación que el contacto con la de ella le producía. Los domingos le parecían interminables porque no se veían. La idea de que ella, comprendiéndole, correspondía á su amor, llegó á reinar en absoluto en el cerebro de Francisco Tessier.

Cierta día—un sábado de primavera—ella accedió á pasar con él la tarde del domingo, después de almorzar juntos en un restaurant campestre de los alrededores de París.

Encontráronse, á las once de la mañana, en la estación del ferro carril. Ella le dijo con voz pausada y firme tan pronto como cambiaron un saludo cariñoso:

—Antes de montar en el tren quiero decir á Ud. una cosa.

El miró fijamente y vió en su rostro una expresión que delataba cierto temor con mezcla de vergüenza. Después oyó que hablaba así con acento tembloroso:

—Me importa mucho que no interprete Ud. equivocadamente este paso que doy..... Demasiado sé que mi complacencia le autoriza para formar de mí una idea que no me favorece. Si es así le ruego que hable con la sinceridad con que hablo yo..... Juro á Ud. que ni aceptar su ofrecimiento no he querido ni quiero darle el más leve motivo para que vea Ud. en mí.....

Enrojeció su rostro y se le trabó la lengua. Francisco comprendió perfectamente lo que la joven quería decirle. No esperaba la advertencia hecha en tono tan sentimental, y realmente no le agradó porque veía en ella censurados sus pensamientos, sus propósitos. Pero la digna y á la vez suplicante actitud de la muchacha, la sencillez con que expresaba lo que sentía, le conmovieron, y exclamó obedeciendo á noble y generoso impulso:

—Prometo á Ud. que en mi conducta durante el tiempo que vamos á permanecer juntos, no ha de encontrar nada que sea digno del más mínimo reproche.

Ella le miró frente á frente y quedó convencida de la sinceridad de la promesa. En su semblante se operó un cambio completo: la confianza reemplazó á la duda pesosa que martirizaba su espíritu.

Montaron en el tren y llegaron en pocos minutos al sitio prefijado en el itinerario de su excursión, sitio delicioso, á orillas del Sena. El aire tibio y perfumado producía dulce enervamiento en el cuerpo y en el alma. El sol deslumbraba. Dieron un paseo á lo largo del ribazo, conversando como dos buenos amigos, indicándose mutuamente las bellezas que descubrían. De pronto dijo ella:

—Con franqueza ¿no formó Ud. mal concepto de mí cuando acepté su invitación?

El ocultó la verdad, contestando negativamente y añadiendo:
—¿Por qué había de formarlo?

—Porque yo le daba suficiente motivo para ello; porque no está bien hecho lo que hago; porque la única disculpa que tengo es la tristeza de mi vida consagrada todos los días del mes; todos los meses del año, al trabajo del comercio y al trabajo de la casa donde mis tíos, viejos y de mal carácter, no me proporcionan ni un solo momento de expansión: ¡Hacé ya tanto tiempo que soñaba con pasar un día en el campo!.....

Dijo estas palabras con entusiasmo y alegría verdaderamente infantiles. Francisco habíase apoderado de una de las manos de la joven y pensó en aproximarla

bruscamente á sus labios... Pero la tranquilidad, la pureza de pensamientos que resplandecía en los ojos de aquella linda y desgraciada huérfana le hicieron desistir al punto de su propósito.

Almorzaron con excelente apetito en el jardín de uno de los establecimientos más favorecidos por los parisienses aficionados á los goce del campo. El aire tibio, la luz esplendorosa y el vinillo de color de oro pálido, les hicieron sentir al cabo de quince ó veinte minutos—durante los cuales permanecieron silenciosos y en actitud algo violenta—una alegría loca que se tradujo en miradas vivaces y en estrepitosas risas. Para ayudar á la digestión, dieron un largo paseo, atravesaron el Sena y se sentaron en la orilla.

El mutismo se apoderó de ellos nuevamente. Quedáronse contemplando la corriente del río que allí comenzaba á describir una curva, y en cuyas aguas, allá bastante lejos, veían una fila de blancas casas con los tejados hacia abajo. Luisa se levantó á coger margaritas, para formar un ramo, y él, para romper el silencio empezó á cantar.

De pronto llamó él la atención de su compañera, y extendiendo el brazo gritó:
—¡Oh, mire Ud... mire Ud!.....

Detrás de ellos, á la izquierda, á continuación de un vivero de plantas, había un bosquecillo de arbustos agobiados bajo el peso de lilas en flor. Luisa palmoteó murmurando: «¡Qué hermoso! ¡qué hermoso!» Los dos se dirigieron corriendo al encantador lugar; y cogiendo flores, y aspirando su embriagador aroma, internáronse en el bosquecillo hasta encontrar una plazoleta cuya alfombra de musgo invitaba al descanso.

Allí permanecieron mucho tiempo, envueltos en una atmósfera de gratísimos perfumes, subyugados por los encantos de la Naturaleza, pensando á ratos en que no había más mundo que el reducido espacio que contemplaban, ni más felicidad que la que embargaba sus cuerpos y sus espíritus.

A la mañana siguiente, al encontrarse como de costumbre, dentro del ómnibus, vió él en el rostro de ella señales de horrible sufrimiento y oyó que decía en voz baja:
—Es preciso que nos bajemos en el boulevard.

Bajaron y exclamó ella con acento firme:
—Esta será la última vez que nos veamos.

—¿Y por qué ha de ser la última?—preguntó él sorprendido por tan inesperada manifestación.

—¿Por qué? Porque he sido muy culpable; porque no quiero agravar mi falta; por que pienso con espanto que Ud. no verá en mí más que una de tantas mujeres que no tienen derecho á pedir reparación, y no quiero ser una mujer de esas.

Trató él de convencerla de que su resolución no era lógica y empleó razonamientos que confirmaron las tristes presunciones de la pobre Luisa, la cual cortó aquella escena con breves frases.

—Hemos terminado para siempre. Y se alejó con rapidez, dejando á Francisco lleno de asombro.

No la vió en los ocho días siguientes, durante los cuales llegó á dominarle por completo la idea de que necesitaba á todo trance el cariño de aquella muchacha. Ignorando las señas de su domicilio y las del almacén de novedades, consagró casi todo el tiempo de que disponía en recorrer las calles de París, con la esperanza de un encuentro casual.

Al noveno día, hallándose el empleado solo en su cuarto de hombre célibe, llamaron á la puerta; abrió y se encontró frente á frente de Luisa; de Luisa que le hablaba con voz suplicante, casi llorando. Experimentó él grandísima alegría al verla; pero luego reflexión y llegó á adquirir el convencimiento de que el interés particular está en muchas ocasiones reunido con la satisfacción de nobles y generosos propósitos.

Luisa, al poco tiempo, quedó completamente abandonada por su seductor. Transcurrieron los años sin que hubiese notable alteración en la vida de Francisco Tessier, que era la metódica vida del burócrata; era vida sin grandes esperanzas y sin grandes reveses. Diariamente se levantaba á la misma hora; dirigíase por las mismas calles á la misma oficina; ocupaba en ella el mismo sitio y desempeñaba iguales ó parecidas funciones. Estaba solo en el mundo y era tan indiferente para sus compañeros de trabajos como ellos lo eran para él; se aburría y economizaba cien francos mensuales á fin de disfrutar de una pequeña renta cuando le faltaran fuerzas para trabajar.

Los domingos daba un paseo por los Campos Eliseos donde permanecía unas cuantas horas abstraído en la contemplación del mundo elegante, consagrando especialísima atención á las mujeres hermosas. Cada lunes, al entrar en la oficina decía:
—El paseo estuvo ayer muy concurrido. Cierta día, se permitió alterar su ruta y entró en el parque de Monceau. Las mamás y las niñas ocupaban casi todos los bancos y recreábanse viendo jugar á los niños. De pronto detúvose el empleado y un fuerte estremecimiento agitó todo su ser. Por delante de él, á corta distancia, cruzaba con lentitud una señora llevando de la mano á sus dos hijos: un varón de

unos diez años de edad y una niña que tendría cinco, á lo sumo.

¡Era ella! No se había fijado en él. Estaba muy hermosa y vestía con bastante elegancia.

Sintióse profundamente emocionado. Casi oculto tras del tronco de un árbol estuvo mirándola durante todo el tiempo que ella permaneció sentada de espaldas á él. Varias veces vió de frente al pequeño, á su hijo..... Por que era su hijo: lo proclamaban aquellas facciones tan semejantes á las reproducidas en una fotografía que Francisco guardaba como reliquia de su edad infantil.

Cuando Luisa abandonó el paseo, la siguió, procurando y consiguiendo no ser visto. Aquella noche tardó mucho en dormirse. Le desveló la idea de que tenía un hijo á quien no podía dar este nombre.

Al siguiente día hizo averiguaciones. Supo que Luisa estaba casada con un hombre honrado y digno, condecorado de la falta de aquella mujer que le debía gratitud eterna por su generosidad: con un hombre que había reconocido y legitimado al niño y que lo quería tanto como á su hija. Supo también que eran muy felices los esposos.

Francisco Tessier fué desde entonces todos los domingos al parque de Moncaeu. Cada vez que veía á su hijo sentía el imperioso deseo de besarle, de besarle, de abrazarle, de llevarsele á su casa, de decirle: «Soy tu padre; quíereme mucho ¡mucho!» ¡Era tan fría, tan triste, su vida de solterón sin familia, sin afecciones!...

Un día, después de sostener interiormente larga y penosa lucha, se presentó ante Luisa y con voz temblorosa exclamó así:

—Deseaba hablarte... hace tiempo.... ¿No me conoces?

Ella le miró y, ahogando un grito de espanto, cogió á sus hijos y se marchó de allí velozmente, sin volver la cabeza. Él tuvo que hacer grandes esfuerzos para contener las lágrimas que se agolpaban á sus ojos.

Durante un mes no faltó un solo domingo al parque, del cual se retiraba poseído del mayor abatimiento, sin satisfacer el ansia de contemplar á su hijo. Por tenerle en sus brazos y acariciarle se sentía dispuesto á aceptar cuantos sacrificios le impusieran.

Escribió á Luisa una, dos, muchas cartas que no obtuvieron respuesta. Adoptó, en vista de esto, una resolución desesperada: la de dirigirse al marido, contando desde luego con las fatales consecuencias que tal audacia le podía acarrear.

Le escribió así: «Señor: mi nombre será para Ud. seguramente, lo más desagradable y odioso del mundo; pero confío en que su bondad dispensará el atrevimiento con que solicito de Ud. una breve entrevista. Reciba por anticipado la expresión de mi eterna gratitud. —Francisco Tessier»

Veinticuatro horas después recibió la siguiente contestación:

«Le espero mañana á las cinco de la tarde».

Subiendo la escalera, Francisco Tessier se detuvo varias veces para aspirar con ansia el aire que parecía faltar á sus pulmones. Su corazón latía violentamente y un temblor nervioso recorría todo su cuerpo.

Una criada abrió la puerta del tercer piso.

—¿El señor Flamel?

—Pase Ud.

Entró en una sala amueblada con arreglo al gusto predominante entre las familias burguesas. Contuvo la respiración como si hubiese llegado el momento en que debía ocurrir una catástrofe prevista. Oyó pasos de alguien que se aproximaba. Un hombre alto, grueso, de edad madura y de aspecto grave, le saludó con un ademán, indicándole á la vez que tomara asiento.

Francisco Tessier sentóse y exclamó con voz jadeante:

—Caballero... no sé si Ud. sabe.....

—El señor Flamel le interrumpió:

—Estoy enterado de todo, caballero; mi esposa no tiene secretos para mí.

Dijo esto con la mayor naturalidad, con aire digno, sencillo y majestuoso á la vez.

—Pues bien, caballero... Me sería muy difícil expresar á Ud. claramente lo que siento... remordimientos... vergüenza... ¡mucha pena sobre todo! Y creo que esa pena se aliviaría si se me permitiera abrazar... por una sola vez... al niño.

El señor Flamel tocó un timbre y dijo á la criada que acudiera al llamamiento:

—Traigame Ud. á Luis.

Los dos hombres permanecieron inmóviles, silenciosos durante un minuto.

El niño entró precipitadamente en la sala. Al ver á un desconocido se detuvo.

El señor Flamel, acariciándole, le dijo:

—Da un beso á ese señor.

Y el respetable burgués, demostrando su exquisita delicadeza, se aproximó al niño y miró á la calle.

Francisco Tessier púsose de pié y contempló al niño que, acercándose al desconocido, aguardó á que este se inclinara para cumplir la orden paternal y cogió en brazos y le estrechó frenéticamente á la vez que le besaba en las mejillas, en los ojos, en la boca, sin fijarse en que el pequeño, azorado por aquella lluvia de caricias, retiraba la cabeza y había grandes esfuerzos para desasirse de los brazos que le sujetaba.

Cuando se dió cuenta de estos movimientos de repulsión dejó bruscamente en el suelo á la sofocada criatura.

—¡Adios!... adios!—gritó con voz ahogada por los sollozos.

Y huyó de allí como un delincuente á quien persigue la justicia.

GUY DE MAUPASANT.

31 Marzo de 1896.

(Prohibida la reproducción.)

## EL CONCIERTO DEL DOMINGO EN EL CASINO NACIONAL.

Magnífico de todas veras resultó el concierto verificado en la noche del Domingo en los suntuosos salones del Casino Nacional, cedidos galantemente por aquella Sociedad á las distinguidas damas que componen la Junta directiva del Asilo de la Infancia.

No intentaremos hacer, por temor de ser demasiado extensos, una minuciosa reseña de la brillante fiesta musical que con el fin benéfico de allegar recursos para los asilos en aquel establecimiento, organizó la Caridad.

Lo más distinguido de nuestra sociedad encontrábase reunido en los espléndidos salones que se hallaban adornados con exquisito gusto é iluminados artísticamente, á los que prestaban vida y encantador atractivo nuestras lindas paisanas.

Entre las señoras y señoritas vimos las Sras. Marquesas de Bertemati, de Misa y Condesa de los Andes, Sras. y Srtas. de Bnek, de Vergara, de Isasi Dávila, de Orbaneja, de Sánchez Romate, de Primo de Rivera, de Paul Angulo, de Rebol, de Muriel, de Rodrigo Ruiz, de la Serna, de Pérez de la Riva, de Ruiz Pérez, de la Torre, de Giménez de Cisneros, de la Herrán, de Diez (D. S.), de García Mier, de Des Allimes, de Diez (D. F.), de Carmona, de García Pelayo (D. P.), de Pemartin, de Zapata, de los Ríos, de Diez (D. M.), de Mackenzie, de Macdougall, de Romero Valdespino, de Coloma, de Dastis (D. S.), de García Leanz, de Bitahé, de Gordon (D. Arturo), de García Gil, de Angulo, de la Serna, de Campoy, de Renney, de Botella, de Blanco, de Rebol, de García Benitez, de Bertemati, Mis Higgins, de López Meneses y algunas otras cuyos nombres nos fué imposible consignar por la precipitación con que tomamos las notas y por la dificultad de hacerlo con exactitud, dado aquel tan variado conjunto.

El número de ellos era muy considerable, aunque no tanto como el de ellas.

El escogido programa que á última hora sufrió pequeñas modificaciones, obtuvo una interpretación esmeradísima por parte de todos cuantos en él figuraron, distinguiéndose especialmente la señora D.ª Visitación Terzi de Bellido, quien encantó al numeroso concurso con los innumerables primores de ejecución con que supo bordar las piezas que tocó al piano, entre las cuales fué objeto de generales aclamaciones las *Grandes variaciones de concierto*, de Herz.

Omitimos el hacer un juicio crítico de esta notable profesora, puesto que ya es conocida de los amantes del *divino Arte* y sólo diremos que estuvo á la altura de su brillante reputación de artista.

La Sra. Terzi es una consumada profesora que domina el piano sin pretensiones alardes ni hueca pedantería; sino de verdad, por la superior influencia de su genio artístico: es en suma una pianista que siente el arte, que conoce sus misteriosos secretos y los expresa con perfecta fidelidad y acabada corrección, como pudimos observar el domingo en las ya citadas *Variaciones* y en la *Gran Polonesa de Chopin*.

Su hermana la Srta. Julia, bellísima paisana nuestra, quien cursó en el Conservatorio de Madrid con notable aprovechamiento, llegando á ser una de las discípulas más distinguidas de aquel gran centro artístico musical, cautivó á los inteligentes que tuvieron el gusto de oír su difícilísimo cuanto brillante trabajo en el violoncello.

No faltó entre los concurrentes quien recordara al famoso maestro de esta distinguida joven artista, Sr. Mirecki, pues tanto en la pulsación como en la magnífica mano del arco, hora de veras á su eminente profesor.

En el concierto de Romberg, erizado de verdaderas dificultades que salvó de magistral manera, como en *La Fileuse* de Dankler, probó cumplidamente, no solo el dominio del difícil instrumento á que se ha dedicado, sino sus dotes indiscutibles de verdadera artista, que no solo ejecuta con admirable precisión, sino con verdadero sentimiento artístico.

Si resulta la Srta. Terzi notabilísima en el violoncello, no es menos digna de aplausos como cantante, pues estuvo inspiradísima en el aria de tiple de la ópera *Roberto*.

La voz de la Srta. Terzi es de simpático timbre, emite las notas con soltura y maestría, modula con agradable suavidad y ataca las notas agudas con la misma precisión que llena y redondea las graves.

El aria de *Gioconda* fué en nuestro concepto la mejor interpretada, y en la que más lució la Srta. Terzi sus admirables facultades, recordándonos su perfecta ejecución, la obtenida por verdaderas estrellas del Arte, á las que poco tiene que envidiar esta novel artista jerezana.

Otra de las piezas de la que oímos hacer grandes elogios, fué el *Trio sobre motivos de óperas de Verdi*, de Cerimele, ejecutado por las Sras. Terzi y el Sr. Caballero.

Lo simpático y popular de los temas en que se basa tan precioso trabajo y la instrumentación é efecto general del conjunto, merecieron cumplidamente los más li-songeros y justos plácemes.

Grandemente contribuyeron al éxito feliz de la fiesta que reseñamos, los Sres. don Joaquín del Blanco y D. Guillermo Renney, quienes cantaron con verdadero *amore* los respectivos números en que tomaron parte.

El Sr. del Blanco es un aficionado de corazón, tiene una voz extensa y voluminosa, y es lástima que no se cuide de cultivar con mas esmero sus buenas disposiciones para el bell canto.

El dúo de la *Musica dei Baci* lo cantó el Sr. Renney con verdadero gusto, haciendo gala de su voz extensa en las notas agudas del aria del *Ballo in Maschera*.

Al finalizar tan agradable fiesta de grata recordación para los buenos aficionados y de tan benéficos efectos para el Asilo de la Infancia, rogaron algunas personas á la Srta. Terzi, cantase las *Carceleras de las Hijas del Zebedo*, á lo que accedió galantemente dicha señorita, entusiasmando á los

concurrentes con las alegres notas de esta popular canción.

La Sra. y Srta. Terzi fueron obsequiadas con hermosos *bouquets*; además la primera con un lindo reloj de sobremesa, encerrado en artístico estuche y la segunda con un valioso abanico de nácar; y todos los que tomaron parte en el concierto, con vinos selectos, dulces, pastas y espumoso Champagne.

El elemento joven intentó organizar un baile, logrando sólo que se bailase como despedida, un rigodón y un wals.

Grandes son los elogios que oímos á todos, tanto de las señoras que han contribuido con su ardiente caridad á tan culto espectáculo, tan acertadamente organizado, como á los que han contribuido con sus envidiables facultades artísticas.

Las Sras. de la Junta Directiva nos honraron rogándonos hagamos constar en su nombre la profunda gratitud que sienten hacia todas las personas que han cooperado al lisonjero resultado de la fiesta, ya con sus limosnas, ya con su asistencia ó de cualquier otro modo.

Con íntima complacencia consignamos la anterior súplica de las ilustres patrocinadoras del Asilo de la Infancia, institución piadosa consagrada por ministerio de la bendita caridad cristiana, á prestar albergue y alimento á los niños pobres, esos ángeles de la tierra acreedores por más de un motivo á las miradas compasivas y protector amparo de los poderosos.

¡Qué Dios premie la solicitud de esas nobles damas, que no ceden á los placeres del sueño sin antes haber aliviado las pesadumbres de los desgraciados!

Restáanos decir que el magnífico piano cedido gustosamente por el Casino Jerezano, es un instrumento excelente con caja especial de sonoridad y pedal de expresión, construido por los Sres. Estela & Bernareggi de Barcelona, á quienes representa en esta ciudad el Sr. D. Ricardo Sánchez.

UN AFICIONADO

## LA FLOR PREFERIDA.

Por mucho que se ame á las flores, ¿quién no prefiere una á todas las demás?

La flor de nuestros recuerdos, la de nuestros amores, la de nuestra juventud, aquella, cogida por nuestra mano en el primer albor de nuestra perdida primavera.

Aquella flor nos recuerda el rostro, la gracia, el encanto de la Virgen á quien adoramos entusiastas é ingenuos: contemplar aquella flor, es trasladarnos á aquella época feliz y remota de nuestras puras y tempranas emociones.

Todas las flores pueden ser esa flor; la rosa, el jazmín, el lirio, el eliotropo, la verbena, lo serán para unos; para otros, la violeta, el clavel, la anémora y el pensamiento. Para todos, en el cáliz de alguna flor reposa la imagen de una mujer amada.

El perfume de esa flor desvanece y embriaga el corazón, lo puebla de emociones y hace que sus quebras vibren solas, como las de una arpa; heridas por el viento.

Su vista nos pone olvido del presente, y como si sus pétalos fueran las leves alas de nuestro pensamiento, éste se deja transportar por ellos á otros tiempos y á otros lugares.

Vivimos entonces, en el pasado; caminamos otra vez por aquel estrecho sendero que tantas veces recorriamos con *Ella*, rozando las dos orillas cuajadas de rosales y mirándonos en el arroyo que allí juguetea. ¡Y escuchamos su voz, aquella voz dulce y querida que nos llama, que nos saluda, que nos repite promesas y juramentos!

Otras veces, decimos, contemplando una flor: —Es la que prefería mi madre. O bien: —Es la que prendía mi casta hermana, en sus trenzas.

Y volvemos, envueltos en el perfume de aquella flor sagrada, á los días tranquilos de nuestra infancia, á los brazos amorosos de nuestra madre, ó al lado de aquella hermana querida, tan pura, tan bella, tan tierna, que Dios quiso robarnos para aumentar con ella el coro de sus ángeles.

Desgraciado de aquel, que no ha sentido humedecerse sus ojos, á la vista de cierta flor! Ese no ha sido niño, ni adolescente; no ha tenido madre, ni hermana, ni prometida; no ha amado. La vida ha sido para él un viaje, á ciegas, un día sin sol, una flor sin perfume.

Los que tenemos una flor preferida, contamos con una ventura perpetua, con un consuelo siempre seguro. La prendemos en nuestro ojal, la colgamos á la cabeceira de nuestro lecho, adornamos con ella el retrato de la persona á quien nos recuerda.

Si la flor preferida trae felicidad; todo ser humano ha de tener su flor en la tierra, como su estrella en el cielo.

Desconfiad de aquellos á quienes veáis reirse de esta superstición.

Ved á ese hombre abstraído en la contemplación de una flor; sus cabellos ya blanquean, su frente comienza á plegarse en arrugas, sobre su corazón va pesando ya como un plomo la experiencia de la vida, toca ya á los umbrales de la vejez, y sin embargo, mientras contempla esa flor, se siente joven.

Es que aquella es su flor preferida; un jazmín.

En tanto el jazmín florece, le parece llevar consigo cierta misteriosa fuerza de lozanía, cierto íntimo contento, cierta dulce ternura, que desaparecen apenas llega el tiempo en que los jazmines se marchitan.

—¡Oh, flor preferida!—exclama mirándola amorosamente. ¡Hermosa y querida flor, cuyo nombre pronuncio en voz baja y para mi solo, lo mismo que el de una mujer amada, si mi corazón no sintiera tu dulce y consoladora influencia, sería un corazón muerto para todo sentimiento noble!

Guárdame tu grato perfume, extiende para mí tus hojas y ven después de mi muerte á brotar sobre mi tumba; mi tumba, en cuya losa habrá esculpida estas palabras:

¡Un solo amor y una sola flor!

J. VEGA.

De La vida de las flores.

## El banquete de anteanoche

Leemos en el *Diario de Cádiz* de ayer: «En el Hotel Suizo reuniéronse anoche á comer los representantes de los Comités fusionistas de la mayoría de los pueblos de la provincia, banquete ofrecido en honor de los candidatos á Diputados á Cortes Sres. Duque de Almodóvar, Auñón y Laviña.

Los Comités representados, eran los siguientes: Cádiz, Chiclana, Puerto de Santa María, Rota, Puerto Real, Jerez, San Fernando, Espera, Alcalá de los Gazules, Paterna, Algar, Villamartin, Prado del Rey, Bornos, Arcos, Trebujena, Chipiona y Sanlúcar.

En total sentáronse á la mesa 65 comensales.

Ocupaba la presidencia el Sr. Ríos Acuña, teniendo á derecha é izquierda respectivamente á los Sres. Duque de Almodóvar y Marqués de Bertemati y Auñón y Laviña.

El banquete estuvo perfectamente servido, presentando la mesa, muy amplia, brillante aspecto.

Al llegar la hora de los brindis lo inició el Sr. Ríos Acuña, dando gracias á sus amigos por la brillantez que prestaban al acto con su presencia. Hizo después la historia de este banquete, muestra de afecto y consideración que el partido liberal gaditano ha querido ofrecer á los que habrán de representarlo en Cortés, por indicación del jefe del partido y voluntad libérrima de todos.

Dedicó un recuerdo á los valientes que guerrean por la patria en Cuba.

Habló después el Duque de Almodóvar, dando las gracias por la atención que merecía de sus amigos.

Ensalza después al partido liberal que dice es el más numeroso y viril de España, principalmente en Cádiz, cuna de la libertad, abrigando la convicción de que habrá de triunfar en la lucha política que se avencina.

En frases que arracan nutridos aplausos, dedica un sentido recuerdo al ilustre patrio Ríos Rosas, prodigando elogios á su pariente el señor Ríos Acuña, jefe del partido en la provincia.

Termina brindando por D. Fernando de los Ríos.

El Sr. Auñón después de agradecer las muestras de cariño que le tributaron los liberales de Cádiz, con los que está identificado por sus ideales, dice que su gratitud es inmensa por el honor que se le dispensa al tratar de elevarle por segunda vez al Congreso, donde será intérprete y eco de los deseos y aspiraciones de sus representados.

Recuerda después ciertas acusaciones que dice le ha dirigido determinado periódico, que hasta le niega su amor á Cádiz, al que ensalza, afirmando que lo ama más que á ningún otro, como cuna de sus hijos y pueblo donde ha hecho su carrera y obtenido los triunfos más brillantes de su carrera.

Mi designación para este distrito, dice, representa el espíritu y la disciplina del partido liberal, enfrente del interés individual; significa la preponderancia de las ideas sobre las personas, significa la designación del jefe del partido, y esta es la única contestación que puede darse á los que han preguntado qué es, á qué viene, y qué significa en Cádiz mi candidatura.

Se ha querido hacer un motivo de oposición para mi candidatura, la casualidad de no haber nacido en Cádiz. ¿Es que no registra la historia ejemplos mil en que Reyes y grandes hombres, extraños al país que gobernaban y cuyos gobiernos intervinieron, han hecho la felicidad de éstos identificándose con sus aspiraciones y sus intereses?

El triunfo de mi candidatura no será para mí un triunfo personal, será el triunfo de vuestras ideas y de vuestros trabajos, el triunfo de la libertad y de la monarquía sobre la república y la indisciplina.

Será, por último, el triunfo de la unión de un partido contra los que se complacen en llevar á él la desunión.

El Sr. Auñón fué muy aplaudido. Habla después el Sr. Laviña, dando las gracias á todos y congratulándose de la importancia del acto que realizaban, que estimó como una muestra de la vitalidad y preponderancia del partido liberal.

Terminó brindando por todos los presentes y por el partido liberal.

El Sr. Marqués de Bertemati, candidato á Senador por Jerez, se expresa en análogos términos, examinando la situación política de España. Termina dando las gracias á todos por la muestra de aprecio que había recibido.

Habló después el Sr. García del Salto, de Jerez, que propuso terminar el banquete haciéndose una colecta para socorrer á los soldados que regresan de Cuba, proposición que fué acogida con entusiasmo, y puesta en práctica seguidamente, dando un buen resultado.

El banquete terminó después de las 10 y media de la noche.

## IMPORTANTE

La Delegación de Hacienda en esta provincia, según aviso que se publica en el *Boletín Oficial*, correspondiente al día de ayer, ha acordado que todos los Investigadores de Hacienda vayan provistos de una autorización especial, expedida por aquella autoridad económica que se renovará mensualmente y que llevará al márgen la firma de funcionario portador de la misma; y que además de estar suscrita por el Delegado de Hacienda como queda dicho, lo será también por el Jefe de la investigación. Con tan acertada medida desaparecerán seguramente los fingidos Investigadores que molestan continuamente á los contribuyentes quienes ya saben á que atenerse, cuando se les presenten algunos caballeros á comprobar su situación para con la Hacienda.

Tenemos noticias de que se encuentran en esta ciudad comprobando los documentos de altas y bajas y cuanto se refiriera á la

riqueza contributiva, el Jefe de la Inspección de Hacienda en esta provincia Luis Zuazua y el oficial Investigador José Joaquín Torres, quienes seguramente no carecerán de la que dispone la Delegación de Hacienda en el aviso que antes citamos, pero de todas suertes tengamos cuenta los contribuyentes por si les resalta un abuso de Investigadores.

J. VEGA.

## Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICACIONES

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Grauja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DIA 5 DE MAYO.

Temperatura máxima — mínima — media — máxima al sol

Radiación solar. Radiación terrestre.

Tensión del vapor de agua. Estado higrométrico del aire. Presión barométrica media á 4 m.

Evaporación en milímetros. Lluvia en m. m.

Viento reinante. Velocidad del mismo.

GREMIO DE LABRADORES

Para impetrar la Divina Misericordia la presente prolongada sequía y las bendiciones del Cielo á nuestros campos, por la intercesión poderosa de Nuestra Amantísima Patrona María Santísima de las Mercedes, los Labradores y Ganaderos de esta ciudad, han acordado dedicar un Triduo de Rogativas en los días 7, 8 y 9 del corriente mes de Abril en la Iglesia de advocación, con los siguientes cultos:

Darán principio hoy Martes 7 á las once de su mañana con Misa cantada y Rogativa que se repetirá en los demás días.

A las cinco de la tarde tendrán lugar unos devotos ejercicios, ante la Augusta presencia de Jesús Sacramentado, con sermón, predicando los tres días el Reverendísimo Padre Fray Gerardo de Noya, de la Orden de Franciscanos.

Se suplica á este Católico pueblo de Jerez su asistencia á estos cultos.

Anoche llamaban la atención de las personas que transitaban por la calle Algarve, los magníficos jarrones de porcelana que estaban expuestos en un establecimiento de dicha calle y con los cuales nuestro Ayuntamiento obsequia á la rifa de las Escuelas del Salvador. Dichos jarrones son de gran mérito, y de elegante factura, y hacen honor al gusto de los que han elegido tan espléndidos regalos y al señor González en cuyo establecimiento han sido adquiridos. Tenemos entendido que uno de estos días serán expuestos al público los valiosos regalos que la Reina Regente y las Infantas han dedicado al mismo caritativo objeto. También serán expuestos otros regalos de sociedades de recreo que por su mérito y valor artístico merecieron generales elogios de cuantas personas los han podido ver. Sabemos que aumenta considerablemente el número de regalos, para tan benéfico objeto, produciéndose este año el éxito de la rifa tan brillante ó más que los anteriores.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que celebrará el Excmo. Ayuntamiento mañana

Oficio del Sr. Gobernador civil aprobado las cuentas del Pósito correspondiente al ejercicio de 1894 95.

Diligencia de remate sin efecto, de las obras de adoquinado calle de Bicochoban.

Id., id., del suministro de materiales para las obras por administración.

Expediente sobre proyecto de alineación de la plaza de Plateros y angostillo de San Dionisio.

Designación por sorteo de los señores que en unión con el Ayuntamiento, forman la Junta Municipal de Consumos.

Nombramiento de los cinco señores que han de formar parte del Jurado de la próxima Exposición de Ganados.

Acordar la cantidad que el Ayuntamiento destina para premios en dicho certamen.

Pago de honorarios á los Médicos que han practicado reconocimientos en la sacristía de S. Dionisio en los sargados talladores.

Informe de la comisión de Policía formada sobre otorgamiento de escritura suscrita por D. Antonio Rosado, de la posesión de terrenos en la Puerta del Sol calle Ceres.

Cuenta del alumbrado eléctrico en 1895.

El domingo á las dos de la tarde se verificó en S. Juan de Letrán la rifa de los dos cerdos y el macho cabrío, habiendo sido agraciados los números 1.257 y 5.502.

A la misma hora se verificó también la sacristía de S. Dionisio el sorteo para adjudicación de los tres cuadros que han rifado en estos últimos días, agraciados los números siguientes: 1.º premio, 1.750. 2.º premio, 1.788. 3.º premio, 1.443.

Se encuentra en Jerez donde pasará una breve temporada, el Sr. D. Polo de Bernabé, Delegado de Hacienda de la provincia de Avila.

Damosle la bienvenida y le deseamos un afectuoso saludo.

El domingo, ante la Junta provincial del censo, en Cádiz, se verificó

DIONISIO G. PELAYO.

9, LARGA, 9.

Acaban de recibirse en este acreditado establecimiento grandes novedades en artículos de señoras y caballeros para la próxima temporada de verano. Gran depósito de pañuelos crespón de la China, bordados, lisos y adamacados desde 20 pesetas uno.

Se dispone de sastré que hace ternos á medida con esmero, prontitud y economía.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

D. Manuel Maestre Herrera con D.ª Natividad Aguilár Romero.

Nacimientos.

M.ª de las Mercedes Dominguez Bellido. Maria Magdalena Rodriguez. Gabriel Gonzalez y Gordon. Joana Timerman Ceballos. Francisco Garcia. Manuel Chamorro Latorre. Manuel Molina Valencia. Joaquin Diaz Sanchez.

Defunciones.

Ramón Hermdia Rodriguez. Francisco Fernandez. José Sánchez Garcia. Juan Gómez Rodriguez. Pedro Sánchez Gómez. Agustín López. Mari Rosario López. José Rodríguez de los Ríos y de Lozada.

Disposiciones de las Autoridades

REPARACION DE NICHOS (Continuación.)

- 300 Manuel Carasa, 18 Octubre 1813. 301 Isabel Martin, 18 Julio id. 302 Josefa Horta, 21 Mayo id. 303 Micael. 1.º azo, 26 Diciembre 1842. 304 Francisco Davila Guzman, 26 Octubre 1833. 306 Ramona Jimenez Lopez, 21 Junio id. 307 Juan N. Fernandez, 7 Enero id. 308 Maria Josefa Romero, 8 Julio id. 309 Ana Co. i, 25 id. id. 310 Manuel de Cala, 24 Enero id. 312 Ramón de Torres Paz, 29 Octubre id. 313 Augustins Florindo, 1 Julio id. 315 Maria Rosario Canacho, 17 Febrero id. 316 Catalina Bustamante, 14 Agosto id. 317 Manuel A. Lorno Angulo, 30 Julio id. (Se continuará.)

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—La Victoria. MANANA.—San Mateo. SANTO DE HOY.—S. Epifanio, ob. y Cps., mrs. MANANA.—Stos. Dionisio, Alberto el Magno y Perpetuo, obs. y el bto. Julian de S. Agustín.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO

Hoy martes á las nueve, se cantará una misa solemne en la Capilla de Consolación, con exposición de su Divina Magestad, en sufragio del Excmo. Sr. Conde de Montelejí (Q. E. P. D.)

Telegramas.

Lo del Sudan.

Madrid 6, 2 madrugada. A juzgar por las noticias que se reciben de Egipto reina grande agitación en el Sudán, á consecuencia del movimiento emprendido hacia el Sur por la expedición anglo-egipcia. Los derviches no solamente están resueltos á oponerse á la marcha de la expedición sin esperar á que ésta avance más con lo cual tendría más ventaja, sino también á operar un movimiento simultáneo sobre Kassala, Sokar y Suakin, á pesar del descalabro reciente que han tenido cerca de Sabderat, en un encuentro con las fuerzas italianas procedentes de Kassala. En todo el Sudan está muy excitado el fanatismo religioso y se cree que la toma de Dongola no se alcanzará tan fácilmente como se supuso en un principio, aunque nadie pone en duda el éxito de la operación militar.

Política francesa.

La Comisión de presupuestos de la Cámara de los diputados ha suspendido sus reuniones hasta el 27 del mes actual, á menos de que el Ministro de Hacienda no la reuna antes para darle cuenta de la modificación del proyecto de impuesto sobre las utilidades.

Con motivo de la festividad del día no se han publicado hoy muchos periódicos y la política ha entrado en un verdadero periodo de descanso. El gobierno, según personas allegadas al mismo, fuerte con el apoyo de la Cámara de los diputados, está resuelto á dar la batalla al Senado. Los elementos más avanzados insisten en la necesidad de la revisión constitucional respecto á dicho cuerpo legislativo.

La beligerancia.

Según noticias de Washington, en la sesión de mañana quedará definitivamente aprobada la resolución referente á la beligerancia de los insurrectos cubanos, aún cuando para ello sea necesario prorrogar las horas de sesión si son muchos oradores que pidan la palabra respecto á dicho asunto.

Las elecciones.

Madrid 6, 10 mañana. El ministro de la Gobernación dictará en breve una R. O. contraria al acuerdo último de la junta Central del Censo y recordando los artículos de la vigente ley elec-

toral que incapacita para ejercer el cargo á los concejales procesados.

Varias noticias.

Madrid 6, 10'15 mañana. No hay nuevas noticias de Cuba. Los despachos de la Habana confirman la buena impresion que allí han causado los últimos encuentros con los rebeldes. —La prensa de la mañana refleja la ansiedad reinante por los acuerdos sobre la beligerancia que hoy tomará la Cámara de Washington. —Los despachos de provincias acusan desanimación electoral en la mayoría de ellas.

Encuentros.

Madrid 6 de Abril de 1896, á las 11 de la mañana. Según parte oficial de la Habana, la columna Ruiz batió á la partida que manda el cabecilla Rabi Matos, matándole 17 hombres. El coronel Tort arrolló en Guines á la partida Miró, apoderándose del campamento de los insurrectos. Las tropas cogieron á 4 prisioneros y á 58 caballos con montura.

Menudean los pequeños encuentros con las partidas que andan desconcertadas.

La nacional.

En la corrida verificada en Barcelona ayer tarde, fué cogido el espada Ferrer por el quinto novillo.

Pendencias políticas.

En la Coruña, y en el mismo salón de sesiones de la Diputación provincial, un diputado conservador hirió en la cabeza á otro diputado liberal llamado Fontes. Los demás que presenciaron el hecho se abalanzaron unos sobre otros, (liberales y conservadores), costando gran trabajo restablecer el orden, que sólo se consiguió retirando al agresor y al agredido y levantándose la sesión.

Barbarie.

Madrid 6, 12 mañana. Telegrafian de la colonia inglesa del Cabo de Buena Esperanza, que los negros han asesinado en los campos á 200 blancos. Reina grande inquietud en todo aquel territorio, y los colonos y sus familias abandonan sus heredades para refugiarse en las poblaciones que tienen guarnición.

Tratado ridiculo.

Madrid 6, 5'35 tarde. Corren rumores de que los insurrectos cubanos han hecho un convenio con el sindicato americano para anexionar la isla de Cuba á los Estados Unidos por un plazo de diez años.

Ministeriales.

Madrid 6 de Abril de 1896, á las 5'35 de la tarde.

En la designación de interventores en las provincias han obtenido gran mayoría los conservadores; después los fusionistas y luego los silvelistas.

Bien hecho.

Se ha autorizado levantar el estado de sitio en Valencia.

¿Qué saldrá?

La Cámara de Washington está constituida en sesión permanente.

Oficiales á Cuba.

Han sido sorteados un coronel, un comandante y un capitán de Estado Mayor para marchar á Cuba. Consolidado, 61'50

CAMBIOS

Londres . . . . . 30'04 Paris . . . . . 19'30

De Marina.

Madrid 6, 6'15 tarde. El presupuesto de Marina asciende á 22 millones de pesetas. Se destinan 12 para la construcción de siete grandes buques.

Ultima hora.

Encuentros.

Madrid 7, 1'15 madrugada. Un despacho oficial de Cuba da cuenta de varios pequeños encuentros favorables para nuestras tropas.

De Cuba.

Madrid 7, 1'50 madrugada. El comandante Valera con 300 hombres conducía un importante convoy desde Puerto Padre á las Tunas, viéndose atacado por una numerosa partida de insurrectos, los que fueron valerosamente rechazados ocasionándole muchas bajas. La columna tuvo tres muertos y seis heridos.

Aprobación de la beligerancia

Madrid 7, 2'40 madrugada. La Cámara de Washington aprobó por 244 votos contra 27 la resolución del Senado sobre la beligerancia. Este acuerdo se comunicará inmediatamente á Cleveland.

Estado de servicios municipales.

Table with columns: DIA 5 DE ABRIL, HOSPITALIDAD DOMICILIARIA, Papeletas expedidas en este dia, Recetas servidas por la farmacia del Hospital, Nutrizas que se pagan de este capitulo, Transeuntes y cerimientos, CEMENTERIO, Cadáveres sepultados, Hombres, 3.-Mujeres, 1.-Niños, 0.-Niñas, 1.-Total, 5, HOSPITAL DE SANTA ISABEL, Enfermos existentes en el dia anterior, Entrada en el dia de la fecha, Baja por curados, Id. por fallecidos, Existencia que queda, CARCEL, Presos existentes del dia anterior, Id. entrados en el dia de la fecha, Han salido, Quedan.

Matadero de Jerez de la Frontera.

Table with columns: Reses, Reses, Precio, Vacuno, 9, 1379 1/2 kls., 1'64 pta., Lanar, 23, 535 300, 1'20, C. brios, 2, 42 100, 1'20, De cerda, 11, 1253 000, 1'31

VIPERAS DE IBARRA Y C.ª

Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga á fiado corrido por los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastian) y Bayona.

TODOS LOS VIERNES

Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS LUNES

Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José e la Vía 2ª.

«Gaceta de la Banca»

—Revista dedicada al exámen de las cuestiones de crédito. Director propietario: D. Joaquín G. Gamiz Soldado. Oficinas: Malisana 16, principal, Madrid. Toda la correspondencia de redacción se dirigirá al nombre del Director. Se publica todos los miércoles.

«EL LIBRO DEL JURADO»

Prontuario teórico-práctico para la más fácil y acertada aplicación del código penal á los delitos de que conocen los tribunales populares: obra utilísima á los Sres. Presidentes de Sala, Magistrados, Jurados, Fiscales, Letrados, defensores ó acusadores, Abogados del Estado, Jueces de Instrucción, Relatores, Actuarios, Procuradores y á todas aquellas personas que, deseadas de conocer la Ley penal y la Jurisprudencia, no les ha sido dado hacer de ellas detenido estudio, por D. José Garcia y Romero de Tejada.

BASES DE LA PUBLICACION

Esta obra se publica en la misma forma y condiciones que tantas otras de su género conocidas en España; es decir, por cuadernos ó entregas de 64 páginas, en papel de clase superior, impresión esmeradísima y cubierta de color, al precio de UNA PESETA por cada entrega. La obra contendrá aproximadamente unos doce cuadernos; y su aparición y reparto sucesivo no se demorará más tiempo que el necesario para su perfecta y cómoda impresión. NOTA.—Se ha publicado el octavo cuaderno. Está en prensa el noveno. Punto de suscripción en Jerez: Librería, Larga núm. 33.

El San Agustín salió el viernes 3 de Santander para Cádiz.

El San Francisco llegó el jueves 2 á Santander.

El Larache salió el sábado 4 de Las Palmas para Río de Oro.

El próximo domingo, con motivo de la corrida de toros que tendrá lugar en Sevilla y en la que tomarán parte los diestros Guerrita, Reverte y Algabeño, la Empresa del ferrocarril ha dispuesto una rebaja de precios en los billetes de 2.ª y 3.ª clase en los trenes ordinarios de Jerez á Sevilla el día 12 y de vuelta el día 13. Los billetes costarán 10'15 pesetas en 2.ª y 6'10 en 3.ª

Noticias de Sevilla:

—El Sr. D. Rafael Conde y Duque, director general de Instrucción pública, que como decíamos ayer, llegó por la mañana á Sevilla, ha visitado hoy, acompañado del catedrático de Griego D. Anselmo L. Garcia y Ruiz, las obras de la Catedral, la Universidad, donde hizo el Sr. Conde sus estudios, y el archivo de Indias. En la visita á nuestro primer centro docente lo acompañaron los señores rector y secretario del mismo y el presidente del Ateneo, D. Joaquín Hazañas. En la biblioteca del mismo centro fué recibido por D. José María de Valdenebro y dejó su firma en el album destinado al efecto, como recuerdo de su visita.

La «Emulsión Scott» está llenando un gran papel en la terapéutica moderna. —(Desconfíese de eso que llaman fórmula Scott). —Ayer junio 6, 1887. Hace bastante tiempo que veamos empujando con feliz éxito la «Emulsión Scott» en aquellos casos en que hasta ahora usaba el aceite de bacalao, debiendo hacer constar que los enfermos, esa peculiarmente los niños, toman mejor, pues no es repugnante su sabor, y á más tiene la ventaja de no producir alteraciones gastro-intestinales. Cada día estoy más satisfecho de los resultados de este remedio que está llamado á un gran papel en la terapéutica de los niños especialmente.

Dr. BALDOMERO G. BLANES.

El licor reconcentrado que lleva el nombre de Alquitran de Guyot es el que ha servido para las experiencias llevadas á cabo en siete grandes hospitales de París contra los broquitis, catarrros, asma, tisis, an ginas granulosa, laringitis aguda ó crónica y en general contra las enfermedades de los bronquios, de los pulmones, del estómago y de la vejiga. Una botella de dos francos puede servir para preparar doce litros de agua de breva. Una cucharada de las de café basta para un vaso de agua.

Anuncios de interés.

En la confitería de «La Estrella», calle Francos y Tornería, se confeccionan pasteles de jamón y de carne, y se siguen haciendo los ya conocidos de ostiones, que tanto han gustado en la pasada Quarsana.

Accesoría calle Bizcocheros 19; con la de dos buenos departamentos; se alquila desde ahora.—Durán razón, calle Larga 18, principal.

Interesante á las señoras.—Madrme Aznarez acaba de llegar y ofrece á su numerosa clientela su nueva casa Santa Maria 13, y en ella los últimos modelos de sombreros, capotas y demás frutusias de la presente estación.

Casa especial en confecciones de vestidos desde 15 á 25 pesetas, Santa Maria 13.—Sevilla, T. tuan 26 y 27

Coke y carboncilla á 2'50 pesetas los 50 kilos. Levado á domicilio.—Por touelada á 30 pesetas, sobre vagón en Ferrocarril.—Avisos Calle San Miguel, 7 y Pedro Alonso, 8.

CHACINERÍA.—9, calle Algarve, 9. Se ha recibido un buen surtido de Mortadela de Bologna, Salsichón de Milán, Salsichón de Lyon, «obrasas» de Mallorca, Longaniza de Bürgos, Butifarra catalana, Catechin crudo, y ad. más un gran surtido en jamones legítimos de Montañech, Embuchados y chorizos, salsichón de Vich y de Puerto Real y demás artículos. Se recien enda su buena calidad y condiciones de precio

Se arrienda una bodega de 58 botas de asiento en la calle Jardín núm. 7.—Inf rmeran, Medina 16.

Juzgado Municipal de San Miguel

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 31 y 1.º

Matrimonios.

D. Pedro Gómez de Requena y de la Vega con doña M.ª Rita Ramirez Rincon. D. Juan G.º Lopez con doña Maria Manuella Marin Brea

Nacimientos.

Diego Garcia Rodriguez. Josefa Sanchez Sanchez. Antonio Garcia Ramirez. Manuel Rodriguez Gonzalez. José «erna Orta. Cristobal Chamizó Cantalejo. María de la Concepción Pérez Rivero. Manuel de San Ginés Suarez. María de la Concepción Gallego Marin. Mari Martín Rios. Isabel P.ª Julia Marquez. Josefa Garcia Basco. Rosalia Contreras Torres. Idefonso López Montero.

Defunciones.

Maria Naves Orozco. Alonso Garcia Garcia. Maria Tor ejón Salas. José G.ª nchez Garcia. Miguel Gomez Rodriguez. Miguel Herrera Ortega. Ana Rios y Rios. Isabel Tenorio Padilla.

Juzgado Municipal de Santiago.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 1.º y 31.

Matrimonios.

D. Francisco Heredia Carrera con doña Dolores Ventura Naveale.

umento de firmas y la designación de Interventores para los colegios electorales.

Por Jerez fueron proclamados candidatos 16 conservadores, 13 fusionistas, y cuatro republicanos.

Se acordó hacer el nombramiento de Interventores para cada mesa electoral, uno para cada candidato y dos por la Junta.

Recaudado en el día 4 del mes de Abril en la Administración de Consumos.

Table with columns: Recaudado en el día 4 del mes de Abril en la Administración de Consumos, Recaudado en el día 5 del mes de Abril, De más, Recaudado en el día 5 del mes de Abril, Recaudado en el día 6 del mes de Abril, De menos

Hay mucha animación entre los aficionados para las carreras de caballos

Se acordó hacer el nombramiento de Interventores para cada mesa electoral, uno para cada candidato y dos por la Junta.

Entre los muchos caballos que ya se han escrito recordamos los siguientes: De J. Atias, Duquesia, y Protector. De D. J. López Barbadiño, Doblón, (este comprado á D. G. Garvey.) De J. Romariz, Ducasea, Lakmé y Videro.

Del capitán Sanden, Majistrate y Alventos. De Miss Williams, Calpe. De D. C. Williams, Labrador. De D. P. Garvey, Vizconde y Outlet. De D. G. Garvey, Carmencita, Cambodia, Dona, Ortolan y Dileanti. Del teniente Aguilár, Marsella. Del teniente Latorre, del Regimiento de Infantería, Mansote: este llegó ayer para disputar el premio del Ministerio de la Guerra. También sabemos que hay mucha demanda de localidades y que los palcos que hay á la venta, se podrán adquirir en el Paris-Jerez, calle Larga, desde el día 8.

En la subasta de carnes verificada ayer, han quedado contratadas á los precios siguientes: De vaca: á 1'50 pesetas kilogramos.—De cordero: á 0'98 pesetas kilogramos.—De cerdo: á 1'22 pesetas kilogramos.—De cerdo: á 2'22 pesetas kilogramos.—De cerdo: á 2'22 pesetas kilogramos.—De cerdo: á 2'22 pesetas kilogramos.

Por la Alcaldía se ha publicado un edicto con la designación de las 28 secciones en que se han de verificar las elecciones para Diputados á Cortes, el próximo domingo, así como los locales y calles que corresponden á cada una.

Por su mucha extensión no lo publicamos.

Los guardias de campo José Barea y José González de servicio en el arrecife de Sanlúcar, detuvieron en la noche pasada, á José Sánchez Relinque natural de Vejer y vecino que dice ser de la línea de la Concepción, por haberlo encontrado en el ventorrillo que hay próximo á la primera alcantarilla, conduciendo siete puercas de corral de las señas siguientes: tres coloradas, dos fajas y las otras dos jaras, todas con las orejas rajadas y golpe por detrás y una de ellas con el hierro T, sin documentos que acreditara su legítima procedencia.

Llevado el detenido á la Comandancia manifestó espontáneamente que las había robado la noche del 1 al 2 del actual de la dehesa del Chaparral, enclavada en el término de Chiclana, y que en su entender debían de pertenecer dichos animales á una señora llamada D.ª Camila de aquella localidad, que labra dicha dehesa y que el objeto de haberlas conducido al expresado ventorrillo lo fué el de buscar marchante para venderlas.

Antes de anoche se promovió una escandalosa mayúscula en una tienda de bebidas de la calle de Rodrigo Leon, á consecuencia de haber dado un sugeto á otro unas cuantas chuletas, acompañadas de frases alisnonantes que se aumentaron cuando los guardias municipales que llegaron al sitio, detuvieron al agresor.

En la Casa de Socorro le fueron curadas á un jovencito unas lesiones en la cara que le causó otro de su misma edad, á consecuencia de una pedrada. El hecho ocurrió en la plaza del Mercado, siendo detenido el causante de las lesiones.

En la mañana de ayer falleció repentinamente, en el sitio conocido por Palenque, plaza del Carbón un individuo llamado Diego Arrones Quintero de 23 años. Se dió el oportuno parte al Juzgado de Instrucción.

OPTICO.—Aviso importante.—Acordándose á los ruegos de su numerosa clientela, el dueño del establecimiento de óptica de la calle de la Cruz, no se asentará de esta población, hasta el día 10 del corriente mes. Se ha recibido un buen surtido de lentes óculos hasta el día conocido, 1.º, anterior y otros varios artículos.—Calle Algarve

Navegación.—Vapores de la Compañía Transatlántica, de Barcelona: El Montserrat salió el viernes 3 de Suez para Adem. El Antonio López salió el jueves 2 de Puerto-Rico para Habana. El Ciudad de Cádiz llegó el viernes 3 á Puerto-Rico. El Panamá llegó el viernes 3 á New-York. El Baldomero Iglesia salió el viernes 3 de Puerto-Rico para Habana. El Ciudad Condal salió el miércoles 1.º de New-York para Habana. El Isla de Mindanao llegó el viernes 3 á Puerto-Rico. El Catalina salió el miércoles 1.º de la Habana para Puerto-Rico. El Santo Domingo llegó el sábado 4 á San-

# Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Esta Casa ha empezado á recibir el surtido de telas y confecciones para su venta de la estación de Primavera y Verano en SEDERIA, LANERIA y ALGODONES.

Los artículos procedentes de los principales centros industriales como ESPAÑA, FRANCIA, INGLATERRA y ALEMANIA son los que indican la alta novedad y expondrá en su totalidad en lo que resta del presente mes.

## A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

¡LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!

### LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,

y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS

GRATIS

## ALGARVE 19

CATÁLOGOS ILUSTRADOS

GRATIS

## ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

# El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japones para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1.50, 2, 2.50, 3 y 3.50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

### No equivocar al

antiguo constructor de toldos Francisco Javier Carrillo, que sigue construyendo toldos, cortinajes y colchones, y que es conocido hace muchos años en Jerez, ofreciendo al público sus servicios en todo lo concerniente á su arte, siendo el precio de su trabajo sumamente módico y esmeradamente bueno, como de antiguo lo tiene acreditado.

Se lavan sábanas y cobertores.

Recibe los avisos en la plaza del Arsenal, esquina á la Lancería, tienda de los Sres. Aparicio Hermanos, y en la Cruz Vieja, núm. 8.

### NODRIZA. — Ana

Vénegas Medina, de 30 años, serrana, viuda, solita casa para criar. — Vive Gazloria Buja, núm. 4

### TARJETAS DE VISITA

desde 1.50 peseta el ciento

Se hacen en la imprenta de este periódico.

**SANTAL MIDY**

Inofensivo, suprime el Copiaba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

### Nodriza. — Josefa

Tiene de 20 años de edad, primeriza, solita casa para criar. — Vive en la calle San Justo, núm. 8.

### Nodriza. — Luisa

Ojiva, de 19 años de edad, serrana, primeriza, solita casa para criar. — Vive en la calle Sancho Vizcainos, núm. 9.

**FALTA DE FUERZAS**

ANEMIA CLOROSIS DEBILIDAD CONSULTACION

**EL HIERRO BRAVAIS**

representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, para inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, no ennegrece los dientes. Tómese veinte gotas en cada comida.

Lejase la Verdadera Esencia.

De venta en todas las Farmacias. Por Mayor: 40 y 42, r. St-Lazare, París.

**Cólicos, Diarrea, Disenteria**

**CREMA DE BISMUTO**

De GRIMAULT y C<sup>o</sup>, de París

El Bismuto es un medicamento herbáceo empleado con éxito indiscutible contra los cólicos, diarreas, disenterias, gastritis, gastralgias, hinchazones, dolores de estómago, ulceraciones del intestino y diarreas coleriformes.

La Crema ofrece sobre los polvos de Bismuto la ventaja de obrar más rápidamente de hallarse en estado de división extrema y de formar con el agua una agradable bebida láctea.

En París, 1, r. Valenciennes y en las principales Farmacias.

Imp. de EL GUADALETE á cargo de J. Pareja y Medina

## PILDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

Á BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PEP

(50 años de éxito.)

Recomendadas por eminencias médicas españolas y americanas para curar la **clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago**, y en general todas las enfermedades que dependen de la pobreza de la sangre.—Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y dá fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles y decrepitas.

De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benitez y Rodríguez, y en todas las buenas farmacias de España y América

## LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

### PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. ♦ Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPILAS AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

## PÍLDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes, son puramente vegetales, Son fáciles de tomar y de digerir, Son azucaradas.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito.



Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., U. S. A.

**PRIMER PREMIO EN LAS** Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

## ENFERMEDADES NERVIOSAS CÁPSULAS del Doctor CLIN

Laureado de la Facultad de Medicina de París. — Premio Montyon.

Las Verdaderas Cápsulas CLIN de Bromuro de Alcantor son empleadas en las Afecciones nerviosas y del Cerebro y en las enfermedades siguientes: Asma, Insomnio, Afecciones del Corazón, Histérico, Epilepsia, Alucinaciones, Aturdimiento, Jaqueca, Enfermedades de las vías urinarias y para calmar las excitaciones de toda clase.

Exíjanse las Verdaderas Cápsulas de Bromuro de Alcantor de CLIN y C<sup>o</sup> de PARÍS que se hallan en las principales Boticas y Droguerías.

## ENFERMEDADES SECRETAS.

Según médicos eminentes, el remedio más inocente y que más pronto y radicalmente la **BLENNORRAGIA, GONORREA** y de los flujos de las vías urinarias son las cápsulas eutépticas de SANDAL PIZA, doce años de éxito premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y de Mallorca varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares Frasco 3.50 plus Farmacia Dr. Piza, plaza del Pino, 6, Barcelona principales de España.

Se remiten por correo anticipando su valor. Depósito en Jerez: D. Manuel Benitez, Francos, 7, y en todas las farmacias.

## VINO Y JARABE de DUSART

Con Lacto-Fosfato de Cal.

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más energicos. Alianza y endereza los huesos de los niños *raquíticos*; devuelve el vigor y la actividad á los *adolescentes* decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios. En la *Tisis* facilita la cicatrización de los pulmones.

Las mujeres *embarazadas* que recurren al Vino ó Jarabe de Dusart soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal enriquece la leche de las *Nodrizas* y preserva á los niños de la Diarrea y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la *Dentición* se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES

## DE CARABANA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas

Base purgante, NaO, SO 10<sup>o</sup> HO.—gr. 227.

Depurativa NaS gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE.

INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.
  - 2.º Que no existe tampoco ninguno otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.
  - 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrores salitrosos.
  - 4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.
- El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
- Purgantes, depurativas, Antibiliosas, Antihépáticas, Antiscrofúlosas, Antisifilíticas. Declarada por la ciencia médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

### LA SALUD DEL CUERPO

INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, medallas de oro y 8 diplomas de honor.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y Colombia, Europa, América, Asia, Africa y Occidentia.

Depósito general por mayor, R. J. Charrier, Atocha, 7, S. Madrid

**VERDADEROS GRANOS DE SALUD del Dr. FRANK**

Estreñimiento, Jaqueca, Molestas, Pesadéz gastros, Congestiones, curados ó prevenidos (Basta ajustar 4 á 6 gotas).

Paris: Farmacia LEROY, 91, rue des Petits-Champs. En todas las Farmacias de España.

## ANTIGUOS RESFRIADOS BRONQUITIS y CATARROS ENFERMEDADES del PECHO

Curación asegurada por las **CÁPSULAS COGNET**

Depósito en todas las buenas Farmacias de España

Por mayor: Farmacia COGNET, 43, rue de Valenciennes, París